

整治城乡环境 倡导文明新风 补齐民生短板 乐东:以文明创建绘就幸福底色

H开展社会文明大行动创建海南文明岛

■ 本报记者 梁君穷 通讯员 林东

在乐东黎族自治县佛罗镇丹村的文化室内,村民们一起讨论着本村《龙沐湾》和《延德》两本文艺刊物的编订;在大安镇黎族剪纸文化节现场,古老的艺术重新被市场和观众肯定;在昌化江畔,7公里长的绿化带成为县城百姓娱乐休闲的新去处……一幕幕和谐幸福之景,折射出乐东以社会文明大行动创建成果普惠民生的不懈努力。

去年以来,乐东坚持以人民为中心,以“一帆双翼”(巩固国家卫生县城、创建省级文明城市和省级园林县城)工作为依托,深入推进社会文明

大行动,不断为民生账本增添新注脚。今年第一季度全省社会文明大行动测评,乐东以71.25分位列全省前三甲。

环境提质 文明绿色

清风微拂,县城居民邢文定和家人如常来到昌化江畔散步,看着夕阳余晖洒满江面,两岸绿树成荫、鲜花盛开,邢文定赞叹道:“县城美多了,公园里、昌化江两岸的三角梅灿烂绽放,就像一幅画。”

1年多来,乐东通过城区改造、绿化美化等,打造优美人居环境。建成昌化江绿色长廊,打造城区园林景

观,4万株三角梅常年花开,园林绿化覆盖率达到34%,力争实现“城在绿中、人在景中”。

在城乡农贸市场,地上基本见不到污水和肉菜残渣;街头巷尾,随地吐痰、吐槟榔渣的行为难觅踪影。“看到‘一帆双翼’工作使乐东城乡环境越来越好,大家都很自觉地参与进来。”75岁的吴坤祥说,他每月都自发走村串户宣讲“一帆双翼”工作。

在城乡环境整治方面,乐东对11个镇墟实施立面改造升级及亮化工程,扮靓城镇的街区风貌,大街小巷展现出浓郁的新时代文明新风尚。

此外,乐东重拳出击,多次组织对扬尘大卡车、扬尘工地和露天烧烤摊点进行专项整治,强化生态环境保护。今年5月、6月,乐东城市环境质

量位居全省第一。全县全面落实河长制,实施了河道清淤、生态补水等工程,同时严厉打击非法采砂,引导社会各界共建河畅、水清、岸绿、景美的生态环境。

精神充盈 文明亮色

“没事喝一顿,有事喝三顿。”曾几何时,这句话是乐东大安镇大炮村饮酒之风的真实写照。“那时候村民们不仅爱喝酒,还喜欢大操大办,一场满月酒也要摆几十桌。”大炮村党支部书记罗东海透露,如今村里成立了红白理事会,共同制定村规民约,有效抵制铺张浪费,喝酒成瘾的风气。

“党员先带头,党员摆酒不能超过10桌,村民不能超过20桌。成立动员队劝导村民文明饮酒,相互监

督。”罗东海感慨道,滥饮之风刹住后,村民们外出务工、发展产业更积极了,村里勤劳致富的风气越来越好。

“社会文明大行动的创建正在乐东城乡产生聚变效应。目前全县共有登记机关党员志愿者1683人、注册青年志愿者29304人。”乐东县文明办主任科员邢福特介绍,去年9月乐东开始实施文明素质提升工程。目前全县188个行政村(社区)建立了村规民约(市民公约)、道德评议会、红白理事会、文明乡风劝导队、脱贫攻坚思想帮扶队等村级服务组织,坚持用身边人、身边事教育引导群众。

在佛罗、利国、黄流、九所等乡镇,以文化教育传递文明之风已成共识。“上世纪90年代,村里有很多年轻人吸毒,

下转A02版▶

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行
海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

东方1-1气田挖潜增产,“十三五”有望增气69亿立方米 我国海上最大自营气田“老树开新花”

本报海口8月4日讯(记者梁振君 通讯员张光明 鸿燕娟 裴兵兵)记者近日从中海油相关部门获悉,我国海上最大自营气田——东方1-1气田的调整井A10H井天然气产量持续保持在高位,今年3月投产以来,截至7月下旬,该井累计产气1900万立方米。东方1-1气田“老树开新花”,清洁能源持续供

应,将助力海南推进自贸区、自贸港建设。

A10H井的高产是近年来中海油开展新一轮地质油藏基础研究、精细挖潜老气田的一个缩影。据统计,东方1-1气田2006年全面建成投产迄今,累计向海南供气300多亿立方米。但随着开发年限的延长,气田产量下降,难以满足下游用

户所需,亟须挖潜增产。为此,中海油加强气田的地质油藏研究,希望找出潜力区块,调整挖潜。

据介绍,仅在东方1-1气田,“十三五”就计划实施15口调整井,有望增气69亿立方米,使气田产量递减率降低4个百分点。目前已经完成6口调整井,日增气200万立方米。

东方1-1气田位于南海北部湾莺歌海盆地,距东方市约110公里。2003年,东方1-1气田一期项目投产,所产天然气主要供应给当年投产的我国单套最大尿素生产装置——富岛二期项目等使用,该项目位于东方工业园区。2006年,东方1-1气田二期项目成功投产,所产天然气供我省60万吨甲醇项目使用。

海口与上海临港集团签署战略合作协议 将在4个领域展开全方位合作

本报海口8月4日讯(记者计思佳)记者今天从海口市政府获悉,为贯彻落实省委、省政府百日大招商(项目)活动部署,8月2日至3日海口市主要负责人率队赴沪招商,并与上海临港经济发展(集团)有限公司(以下简称上海临港集团)正式签署战略合作框架协议,确定将在

4个领域展开全方位合作,以进一步加快两地产业园区合作发展。

据了解,海口市和上海临港集团将在产业规划编制、产业招商、聚财引智、合作开发等四个领域展开全方位合作,并将根据江东新区和海口高新区产业规划情况扩展探讨合作空间,重点围绕美安生态

科技新城,共同推进海口市产城融合发展、产业转型升级,打造现代服务业和高新技术产业集聚区。

上海临港集团董事长刘家平表示,集团作为“产业发展的推动者、城市更新的建设者”,将积极推动与海口市的合作进程。希望双方充分整合自身优势资源,建立常态化工作机制,力争将美安生态科技新城建设成为海口市的新名片。

海口市主要负责人表示,上海临港集团在园区开发、产业集聚方面所积累的优质经验,将为海口市推进产城融合发展提供宝贵借鉴。本次签约合作也将为海口市推进产业转型升级添上浓墨重彩的一笔。



海南新设3家

海外高层次人才联络站

柔性引进国际高端人才服务海南自贸区自贸港建设

据新华社海口8月4日电(记者刘邓)经海南省人才工作领导小组授权,海南省科协近日分别与中欧创新中心、中国科协-FCPAE欧洲(比利时)海智创新创业基地、日中科学技术文化中心3家海外机构签署《海南省海外高层次人才联络站授权书》,设立海南省英国、欧洲、

日本(东京)3家海外高层次人才联络站。

联络站的设立得到中国科协的大力支持,旨在吸引海外高层次人才到海南创新创业,柔性引进国际高端人才服务海南自贸区、自贸港建设。联络站的主要职能包括面向欧洲与日本高层次人才宣介海南经

济社会发展情况、创新创业环境及人才优惠政策;发布海南对创新创业项目、高层次人才及创新创业团队的需求信息;向海南推荐海外高层次人才、介绍有意与海南合作的创新创业团队及高新科技项目;与欧洲、日本的高层次人才及华人华侨团体建立经常性联系等。

毛万春率队在海口开展企业党建工作等专题调研

本报海口8月4日讯(记者刘操 通讯员李煜)8月2日下午,省政协副主席毛万春率队在海口就开展企业党建工作、发展总部经济、发挥“候鸟”人才作用等情况进行专题调研。

毛万春一行先后走访了“颐养公社”、海南省肿瘤医院等医疗健康产业项目,看望了省政协常委、海南省肿瘤医院理事长蒋会成,并同有关企业负责人座谈了解企业党建、产业发展情况及存在的问题、“候鸟”人才作用发挥等内容。

座谈会上,毛万春说,海南是中国改革开放的最前沿,“颐养公社”、海南省肿瘤医院的运营团队很好地弘扬、传承了改革开放精神,积累了宝贵创业经验,形成了灵活、切合实际并且管用的内部机制,吸引了一大批优秀人才干事创业,产业业态有着广阔的发展前景。习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件为海南发展提供了千载难逢的重大机遇和最强有力的政策支撑,在琼发展的企业大有可为。希望团队能够对标自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的定位,按照世界一流的软硬件标准加快发展;能够在目标上突出热带肿瘤研究、高端养老产业等特色,成为特色领域的引领者;在效益上更有作为,力争实现政治、经济、社会、民生等综合效益最大化。省政协也将积极发挥职能优势,为在琼投资兴业的政协委员履职提供方方面面的支持。

毛万春强调,民营企业要注重党建工作,把党组织作用发挥好、把党员先锋模范作用发挥好。要积极参加省委部署的“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动,结合活动发挥党员骨干带头作用、引领作用,提高组织凝聚力。

省政协秘书长王雄参加调研。

李军主持召开省打赢脱贫攻坚战指挥部第24次会议 讨论我省脱贫攻坚战三年行动计划

本报海口8月4日讯(记者金昌波)昨天下午,省委副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军主持召开指挥部第24次会议,讨论我省脱贫攻坚战三年行动计划。省人大常委会副主任、指挥部副指挥长何西庆,省政府副省长、指挥部副指挥长刘平治,省军区领导郑少波出席。

为贯彻落实中央《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》(以下简称《指导意见》)精神,近期,按照省委书记刘赐贵有关指示要求,有关部门在深入学习调研、广泛征求意见的基础上,起草了《海南省打赢打好脱贫攻坚战三年行动计划》。会议对文件进行审议,与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

在讨论中,李军指出,根据省委部署安排,三年行动计划将成为指导我省当前和今后一个时期脱贫攻坚战的重要遵循。要进一步提高政治站位,强化“四个意识”,切实把习近平扶贫思想和中央《指导意见》的精神作为一条红线贯穿文件始终。要充分体现省委、省政府有关脱贫攻坚的一系列重大决策部署和指示要求,并细化分解到各项具体工作之中。要聚焦脱贫攻坚的重点任务,靶向发力,明确工作思路、基本目标、主要措施,提高政策措施的精准度。要坚持问题导向,创新工作思路,多出实招硬招,特别是在产业扶贫等重点难点问题上有所突破。

何西庆、刘平治就行动计划修改提出具体要求和建议。

省扶贫开发领导小组成员及有关单位负责人、文件起草组成员参加会议。

导读

《新时代琼崖传习所》第五期开讲

把人民放在心中最高的位置

A03

